

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La banda de música municipal

Leamos que en el proyecto de Presupuesto Municipal acordado figura el de crear una banda municipal en Cartagena.

Ha nos de mostrar nuestra desconformidad con tal propósito por las razones que a continuación exponemos: En todas las localidades donde existe guardafolío, se tiende a la desaparición de esas entidades musicales que tan onerosamente gravan los presupuestos, por cuanto que con una mucho más limitada subvención a las bandas militares, éstas cumplen de igual forma su misión ante los pueblos.

Por otra parte la inclusión de un crédito de unas cincuenta mil pesetas, según nos informan para gastos de la Banda municipal, nos parece insuficiente por cuanto que Cartagena, al tener dicho organismo habría de ser adecuada a su importancia, pues para tener una banda escasa y nada eficiente como resultaría de tan poca consignación, es preferible quedar nos conformes estamos. Pero no es todo esto. Existe el otro aspecto: el económico, que lejos de poderse ampliar dicha consignación, creemos que lo que precisa es descontarla de los presupuestos, para de continuar el criterio de gravarlo todos los años con nuevos e importantes gastos, la cifra presupuestal cada vez será más alta, con detrimento del comercio y la industria, que tanto castigados están ya por contribuciones e impuestos tanto generales como municipales.

Nos parece muy bien que se piense en proporcionar al pueblo cartagenero música. Esta, creemos, cumplirá una misión educadora y cultural extraordinaria; pero de acuerdo con la realidad de las posibilidades municipales, se debe llegar a una fórmula conciliatoria de intereses, y estimamos que no hay otra que la de que en vez de la cantidad presupuestada para la creación de dicha banda, se consigne otra cifra más modesta que constituya una subvención permanente para las militares.

Nos es preciso consignar que este criterio es el mantenido por un gran sector del comercio, que aspira a una disminución de los gastos tanto del Estado como del municipio, que les excede de algunas contribuciones, pues su vida es harto penosa, y en general harto precaria.

WOTAN

La Cruz Roja se reúne

En el salón de actos del Palacio Municipal se reunieron ayer mañana las representaciones de la Cruz Roja establecidas dentro del término municipal.

Asistieron Cartagena, Alumbres, Llano del Beal, Escombreras, Los Dolores, Los Barreros y San Antonio Abad.

Por ausencia del señor Gambín presidió don Antonio Ripoll, haciendo uso de la palabra varios señores y acordándose el nombramiento de una ponencia compuesta por los Secretarios de Los Molinos, Los Barreros, Los Dolores, San Antón y Cartagena que redacte el Reglamento de relaciones interiores y actividades entre todas estas Asambleas Locales, en cumplimiento de lo ordenado por la Su Presidencia.

Sesión del Ayuntamiento

Esta mañana en segunda citación se reunió el Ayuntamiento Pleno para celebrar la sesión correspondiente al segundo período cuatrimestral.

Preside el alcalde don Francisco Muñoz Delgado y concurren los ediles señores Minguez, Ruiz, Villa, Luengo, Dorda Mesa, Garrido, Faura, Martínez Reolid, Garnero y Sintas, Interventor señor Ripoll y secretario señor Villanueva.

Quedó aprobado el acta anterior y las cuentas del presupuesto del año último.

Se acordó elevar a la categoría de numerario al profesor interior de Esgrima del Conservatorio don Silvio Migliozzi.

Por falta de concejales para tomar acuerdo sobre el proyecto de transferencia de crédito aprobado por la Comisión Permanente en 26 de Julio último, toda vez que las disposiciones recientes señalan que han de estar presentes la mitad más uno de los componentes de la Corporación, se acuerda convocar de nuevo al Pleno para el viernes próximo.

Examinado el acuerdo de la Permanente referente a una instancia de don Jerónimo Segura habiendo notado la desproporción existente en la tarifa de arbitrios que grava el cemento y sus envases, intervienen en la discusión los señores Sintas, Minguez, Dorda y la Presidencia, acordando finalmente desestimar la petición del señor Segura, si bien su ruego servirá de base para un detenido estudio de las tarifas de arbitrios, para su modificación, proponiendo el señor Dorda que se abra una información en la que expongan su opinión los organismos mercantiles e industriales.

La Corporación se da por enterada del acuerdo de la Permanente referente a apoyar instancia del ex secretario municipal don Julio García Vaso aclarando la presidencia que la intervención del señor Espín en el asunto no es como abogado ocoasitorial.

El señor Dorda, en entrar en el fondo del asunto, expone su opinión de que el Ayuntamiento no tiene derecho a intervenir en esta cuestión de índole particular.

Se da lectura al movimiento de personal y últimas disposiciones oficiales. Enterados.

El señor Dorda interesa se le informe de los motivos de cesantía de algunos empleados, que la presidencia solera,

Fuera del orden del día, se da cuenta de existir cinco vacantes de concejales y de la renuncia al cargo de algunos señores a los que corresponde por el sistema de rotación de mayores contribuyentes.

Se aprueba la renuncia de los mismos y se acuerda proponer a la autoridad a los nuevos en turno que son: don José Alcazar Gaona, don José Luengo Rosique, don Mariano Hernández Saura, don José Barberá Lizana y don Juan Cendra Dorda.

El señor Alcalde manifiesta que no existiendo responsabilidades en el asunto del tribunal examinador para las plazas de médicos titulares del Municipio, a que se refería informe de la Comisión Investigadora, procede el nombramiento de nuevo tribunal, proponiendo el siguiente y la celebración inmediata del oportuno concurso para que cese la interinidad en estos cargos:

Presidente, el de la Comisión de Sanidad, señor Vila; vocales, los señores Minguez, Ruiz y Garrido; secretario, el médico don Miguel Angel de la Cuesta.

Igual tribunal para la provisión de vacantes de Practicantes.

Expone la necesidad de abrir un concurso de mecanógrafas para las oficinas municipales, proponiendo el siguiente tribunal:

Presidenta, el que lo es de la Comisión de Gobernación señor Carmona o en su defecto el suplente señor Garrido; Vocales, los señores Faura, Garnero y Moreno (D. Innocencio); secretario don Juan Letarg.

Se aprueban dichas propuestas.

Se ratifica el nombramiento de don José Faura para el cargo de Tesorero de la Junta del Cementerio, vacante por fallecimiento de don Antonio Fernandez.

El alcalde propone la jubilación forzosa, como caso especial, de algunos serenos que como los de la Muralla del Mar y calle del Duque por su avanzada edad (más de 70 años) no se hallan en condiciones de prestar servicio. No habiendo al parecer, oposición legal, se acuerda de conformidad con lo propuesto por la presidencia.

En ruegos y preguntas, el señor Dorda pide el arreglo de algunos caminos que dependen de la Dirección de Obras Públicas, Diputación provincial y Construcciones Inmobiliarias.

El señor Sintas denuncia la existencia de animales muertos en la calle de Gisbert y pide el arreglo de la plaza de Risueño.

La presidencia lo toma en consideración.

El señor Dorda pregunta cómo se encuentra el expediente de Casas Baratas y el señor Alcalde manifiesta que habiéndose remitido ya al señor Espín el informe del letrado señor García Vaso y el de las Cámaras de la Propiedad e Inquilinos, aquél lleva el estudio muy adelantado, esperando que en breve informará sobre el mismo.

El señor Garnero se ocupa del arreglo y alumbrado del paseo de Alfonso XIII en el Ensanche.

El alcalde hace presente que habiéndose terminado el crédito para pavimentación en la que se han invertido más de 50.000 pesetas, y para otras atenciones municipales, se hacen precisas nuevas transferencias de crédito presentadas a la aprobación del Pleno, esperando que en la próxima reunión asistan mayor número de concejales para poder tomar acuerdo sobre el particular.

Se levanta seguidamente la sesión.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido para Madrid, el joven estudiante de medicina, don Emilio J Letarg Álvarez.

NOTAS VARIAS

En la misa de once celebrada ayer en el templo de la caridad, la señorita Victoria de Jodar cantó una bella «Piegaría» del maestro Mateos, dedicada a la Virgen de la Caridad, fué acompañada al piano por el maestro Laurel, quien a su vez, con el notable violista señor Mérida interpretaron el «Lago de Hiedel» y Adagio elegiido de Beethoven.

viéndose el teatro abarrotado de público.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia del Santo Hospital de Caridad se han celebrado esta mañana zafraños por el alma del señor don Manuel García Linares, padre de nuestros distinguidos compañeros en la prensa don José y don Julio García Vaso.

La numerosa concurrencia ha reiterado el pésame a la familia del finado, a cuyas manifestaciones de sentimientos nos adherimos.

Inauguración de una ermita

En el paraje de «Lo Campano», de la diputación de Santa Lucía tuvo lugar el sábado en la tarde la bendición de una nueva ermita, en la que se entronizó al mismo tiempo el Sagrado Corazón de Jesús.

Toda la tarde, como la ermita fueran bendecidas por el arzobispo don Pedro Gambín, asistido por el cura rector de Santa Lucía, don Salvador Castaño, ecónomo del Carmen don Alfonso Rótenas, el capellán del trense don José María Cases y los Padres Benito y Moreno, del Corazón de María. Asistió también el Padre Franciscano Antonio Navarro, de Murcia.

Son alma de esta hermosa obra social y cristiana, el virtuoso sacerdote don José María Cases y don Ciriaco Campoy a cuya meditada labor cooperaron las damas de la Catequesis, que pusieron como ellos, toda su atención en que aquellos pobres vecinos, en su mayoría tan humildes (que habitan en cuevas, tengan un lugar sagrado, un templo donde puedan levantar el corazón y elevar sus oraciones a Dios Nuestro Señor, como el que ayer quedó consagrado y dedicado a El.

Pronunció una elocuente plática el señor Gambín, quien puso de manifiesto la importancia del acto, dedicando sentidas frases a los que habían llevado a cabo tan cristiana labor, singularmente al señor Cases y a cuantos a ella han cooperado.

Don Alfonso Torres, que asistió a la inauguración con su distinguida familia don José Mediavilla, don Pedro Maurer y don Antonio Campoy, en cargo al señor Gambín se ocupase de hacer lo necesario para que desde el domingo próximo, pueda celebrarse allí todos los días festivos el santo sacrificio de la Misa, a cuyo efecto ofreció la necesaria subvención para ello.

Concurrieron muchas familias de Cartagena y la presidenta y secretaria de esta Catequesis, doña Dolores Martínez Acosta y señorita Mc-lero.

Se dió el caso de que el obrero que se ha encargado de la ermita fué bautizado y contraído matrimonio al mismo tiempo, pues sus padres lo habían tenido en completo abandono de que lo han sacado la Catequesis de Cartagena, cuya importancia ensalzó el señor Gambín en su plática.

CONFERENCIA DE LA TARDE

La juventud monárquica

Madrid.—Noticias de Avila dicen que llegaron más de cien jóvenes de la Juventud Monárquica.

A las once se celebró el mitin,

Prounciaron discursos los señores Angel de Diego, Ruiz Egea, Bermejo y otros, haciendo el resumen el señor Yanguas.

Todos coincidieron en que deben desaparecer los antiguos partidos que anteponian el interés particular al general.

Fustigaron los partidos republicanos, que no prosperarán, pues en España república es sinónimo de anticlericalismo.

Yanguas estudió los problemas actuales y terminó manifestando que todos debemos prepararnos para el resurgir de España y hacer que vuelva a ser grande, lo cual se conseguirá con el lema «orden, religión, monarquía, cultura y trabajo».

Provincias

San Fernando.—Llegó el infante don Juan que permanecerá aquí hasta que termine la carrera de marino.

Córdoba.—Mejora la situación con motivo de los sucesos por al huelga del ramo de construcción.

El gobernador procura restablecer la normalidad.

Gijón.—En Villaviciosa resultó muy solemne el acto organizado por las juventudes católicas.

Tomaron parte en el mitin el presidente de Villaviciosa, el de las juventudes de Asturias, el P. Elorriaga y el ex alcalde de Oviedo Sr. Lobreda.

En el banquete pronunció un discurso elocuentísimo Carlos Perlado sobre el entusiasmo de los jóvenes para la acción católica.

Extranjero

Buenos Aires.—El ministro de Agricultura y Trabajo ha sido objeto de ruidosas manifestaciones de desagrado en la Exposición Agrícola hasta que abandonó el local.

Se dieron algunos mueras a Irigoyen.

Lima.—Se ha sentido un gran temblor de tierra que ha durado 15 segundos.

Hubo gran pánico, habiendo ocasionado algunos daños.

Nueva York.—Se dice que el nuevo gobierno peruano ha aceptado las dimisiones de los ministros en Madrid, Londres, Viena y Bruselas.

Paris.—Un tren suplementario que salió de Rennes a las 12'45 con destino a París chocó con una máquina que efectuaba maniobras en la estación de Chartres Resultaron dos muertos y varios heridos.

Luisville.—En una reunión celebrada ayer por un grupo de enemigos de la «ley seca» se hicieron a consecuencia de haber bebido una loción para el pelo fabricada a base de alcohol desnaturalizado.